

劝阻迷局中的受害人，他和骗子抢时间

记者跟访即墨公安分局金口派出所一线警察，听他们讲述反诈故事

“他登录了诈骗网站！”
“她接听了诈骗电话！”
“他要给骗子转账了！”

每当在工作中得到这样的线索，民警都会争分夺秒地设法通知受害人，不要上当，更不要转账。但是，有些受害人会不接电话甚至挂断，或者不相信劝阻电话的那头是公安民警。这个时候，民警还要上门劝阻。近日，记者来到即墨公安分局金口派出所，听民警讲述他们和骗子抢时间的反诈故事。

打完电话

民警又登门劝阻

今年1月，即墨公安分局反诈中心在工作中发现，张女士登录了一个涉诈网站。

线索立刻被推送到金口派出所，值班民警刘威远致电张女士并亮明身份，叮嘱她千万不要转账。刘威远发现，电话那头的张女士欲言又止，将信将疑，他立刻带领辅警出发，在209省道附近的一家店里找到了张女士。

看见身着警服的刘威远，张女士不再怀疑。但刘威远发现，张女士似乎还有难言之隐。确认张女士只是登录了网站还没有转账后，他叮嘱张女士赶紧退出并对手机全面检查，随后把她带回派出所进一步劝阻。

在派出所里，刘威远为张女士倒了一杯水，和她唠起了家常。刘威远的诚意让张女士放下戒心，讲述了事情的经过。

骗子冒充军官

引诱女子帮理财

张女士经营着一家小店。去年底，一个陌生账号添加她为微信好友。张女士出于好奇通过了申请，双方聊了起来。对方自称是一名少校军官，博得了张女士的好感。在接下来的日子里，对方经常会对张女士嘘寒问暖，有时叮嘱她多喝热水，有时叮嘱她加衣服，这让张女士觉得备受关怀。一来二去，双方联系热络起来。

不久后，对方提出，希望张女士帮自己理财。对方表示，老领导退伍之后在证券公司担任高管，带着他投资理财。但他最近工作繁忙，加上部队有纪律，不方便操作手机，他愿意把自己的账户和密码交给张女士，让她帮忙打理。

对方的这番话让张女士感到很惊喜，又担心自己不会操作，辜负了对方的信任。但对方表示，自己愿意承担风险，不会给她带来任何损失，张女士也就答应了下来。对方发来一个链接，张



在刘威远的提醒下，张女士给对方打去微信语音通话，戳穿骗局。刘卓毅 摄



刘威远前往现场时，打电话劝阻辖区居民不要转账。

了，但大家挣的都是辛苦钱，决不能让电信网络诈骗威胁到大家的腰包。

今年2月初，金口派出所接到线索，小陈很可能要给不法分子转账。民警立刻联系小陈，告知他不要转账，赶紧到派出所来。小陈到达派出所后，民警发现他有难言之隐。民警反复询问，小陈说了实话：自己前不久在家用手机上网时，下载了一款聊天软件，在上面结识了一名妙龄女郎，两人聊得越来越投机，打开视频聊天。小陈见对方衣着清凉，自己也褪下了衣衫，没想到对方很快关闭了聊天页面，并告知小陈已被录屏。小陈不知所措时，对方发来了一个账号，告知小陈如果不转账5万元，他们就要把视频公开。

民警告诉小陈，根据他们的办案经验，小陈即使不转账，不法分子也不敢把事情闹大。民警在安慰小陈的同时，开始立案侦办。不久后，在即墨警方和兄弟单位的努力下，内蒙古警方将犯罪嫌疑人抓获归案。

**女大学生“刷单”
民警戳破骗局**

金口派出所民警告诉记者，派出所辖区面积大，民警每次出动赶往现场劝阻，都是争分夺秒。“早到几秒钟，我们就能把人喊住，也许他们就不会转账了。”民警向记者介绍了今年2月中旬的一幕：

“这是典型的‘杀猪盘’诈骗！”刘威远告诉张女士，公安机关侦办过多起类似电信网络诈骗案：不法分子把自己包装为成功人士，通过打“感情牌”获取受害人的信任，诱骗受害人投资理财，最后血本无归。刘威远见张女士还不相信自己陷入骗局，让她和对方微信语音通话。“我在部队20多年，我来和他聊聊。”

在刘威远的劝说下，张女士拨通了微信语音，可对方刚听张女士说自己在派出所所，立刻挂断了通话，随后再也不接听。

“如果他真的是军人，他怎么会这么心虚？”刘威远告诉张女士，真正的军人，应该具有正直、诚实的品格。在刘威远的再三劝说下，张女士终于意识到自己上当了。张女士感叹，如果不是刘威远及时上门，她很可能要把8万元转入“投资账户”，到时候都打了水漂……

**小伙聊天被截屏
对方敲诈5万**

记者从即墨区了解到，自古以来，金口就是胶东地区知名的商埠。如今，金口镇的对虾、芹菜、苹果、地瓜、芋头和生菜等农产品，在青岛市乃至山东省打响名气。除了农业，金口镇还在重点打造智能制造产业园、海洋装备智造产业园和新能源新材料科技产业园三大产业园区。在民警眼里，居民们的日子比以前红火

当时，派出所接到线索，放假在家的女大学生小慧正在给涉诈账户转账。民警立刻赶往小慧家中，亮明身份后制止了她。小慧称，寒假在家时加入了一个“兼职微信群”，根据要求下载了一个App刷单，起初她刷了十来笔，每次都是汇款50元、100元不等，挣到报酬后也连本带利成功提现。小慧很高兴，又找了朋友和亲戚借了一万多元，准备继续刷单，就在这时，民警上门了。民警向小慧介绍了类似诈骗案件，小慧恍然大悟，一个劲地向民警致谢。

在城区，民警可能是开着车到楼下，劝阻你别上当；在金口镇这样的乡镇，民警很可能是穿过田埂、气喘吁吁地跑到你身边。他们可能踩着满脚泥，他们可能满身大汗，但他们守护你的生命财产安全的初心，从未改变——今年以来，青岛市公安局侦破电诈及关联案件1100余起，打击处理嫌疑人1700余名，预警劝阻11.8万人次，冻结涉案嫌疑资金3.2亿元，有力守护了群众的钱袋子。

观海新闻/青岛晚报/
掌上青岛 首席记者 刘卓毅

讲文明 树新风 公益广告



**文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼**